

ХОМСОМОЛец КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 135 (278). | Воскресенье, 11 ноября 1951 г. | Цена 20 коп.

Всемирный день молодежи

ШЕСТЬ лет назад, 10 ноября 1945 года, первый Всемирный конгресс молодежи в Лондоне провозгласил создание Всемирной федерации демократической молодежи. С тех пор 10 ноября — дата создания этой боевой организации, борющейся за мир и права молодого поколения, — ежегодно отмечается как Всемирный день молодежи.

Основное положение устава ВФДМ гласит, что эта организация едина в своем стремлении защищать мир и демократию во всем мире. Высокие идеи, которые отстаивает Федерация, обединяют вокруг нее широкие слои прогрессивной молодежи всего земного шара.

Из года в год ряды ВФДМ растут и ширятся. Только на последней сессии совета Федерации в ее рядах были приняты 42 новые организации молодежи и студентов 30 стран: Всейндийская лига молодежи, насчитывающая 250 тысяч членов, Союз демократической молодежи Ирана, Профсоюзная молодежь Чили и другие организации, борющиеся за мир и национальную независимость.

Сегодня Всемирная федерация демократической молодежи является одной из самых популярных международных организаций. Объединяя до 75 миллионов человек из 80 стран, она сплачивает широчайшие массы юношей и девушек на борьбу против преступных планов поджигателей войны.

Мероприятия Федерации встречают горячую поддержку у всех передовых юношей и девушек земли. Об этом ярко свидетельствует проведенный ВФДМ совместно с МСС третий Всемирный фестиваль молодежи и студентов в защиту мира. Доллары и танки, дипломатические ноты и полицейские дубинки были мобилизованы американо-английскими империалистами, чтобы соовать фестиваль. Тщетно! Более 26 тысяч юношей и девушек из 105 стран и около 2 миллионов молодых немцев собрались в Берлине.

Воскресным вечером 19 августа участники фестиваля торжественно поклялись отдать все свои силы борьбе за предотвращение угрозы новой кровавой войны, замышляемой американо-английскими империалистами, борьбе за свободу народов, за улучшение жизненных условий молодежи. Этому клятве повторяли во всех странах миллионы молодых поборников мира, встречая тех, кого они посыпали на фестиваль.

И. КНЯЗЕВ.



Кемерово. Демонстрация трудящихся в день 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Великий всенародный праздник

Торжественно, с огромным воодушевлением праздновали 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся столицы нашей Родины — Москвы.

На Красной площади состоялся военный парад и демонстрация трудящихся.

На здании напротив ленинского мавзолея — огромные портреты основателей и вождей большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина. Высоко подняты государственные флаги и гербы СССР и союзных республик. Увиты гирляндами из хвои транспаранты с октавибским Призывами ЦК ВКП(б).

Переполнены трибуны. Здесь много зарубежных гостей.

На площади и прилегающих улицах выстроились шеренги войск.

Раздаются бурные вспышки. Собравшиеся горячо приветствуют поднимающихся на гранитную трибуну мавзолея товарищей Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, И. С. Хрущева, Н. М. Шверника, М. А. Суслова, П. К. Помаренко, М. Ф. Шкирятова.

Бьют кремлевские куранты. Десять часов утра. Из ворот Спасской башни Кремля выезжают на коне принимающий парад Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. В центре площади его встречает командующий парадом генерал-полковник П. А. Артемьев. Приняв рапорт, маршал Малиновский ведет войска, поздравляет их с праздничным 34-м годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. В ответ гремят монументальные гимны Советского Союза.

На площади раздается многочленное «ура». Гремят залпы артиллерийского салюта, сливающиеся с мелодией Государственного гимна Советского Союза.

Начинается октябрьский парад,

атлантическому блоку.

Поджигатели войны, — говорит он, — стремятся обмануть народы, ослабить их сопротивление политике войны и голода.

Но народные массы не позволяют опутать себя ложью. Они не хотят повторения бедствий войны и полны решимости сорвать планы агрессоров.

Маршал Малиновский заявляет далее, что империалистам не удастся увидеть нашу Родину слабой и безоружной, что советский народ, если к тому он будет вынужден, встретит агрессора во всеоружии.

Советский народ может вполне положиться на свои вооруженные силы. Они были, есть и будут надежным орудием государственных интересов Советского Союза.

Свою речь маршал Малиновский заканчивает словами здравницы в честь 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, в честь геронимского советского народа и его доблестных Вооруженных Сил, в честь родного Советского правительства, в честь великой партии Ленина—Сталина — вдохновителя и организатора всех побед советского народа, в честь любимого вождя и учителя трудящихся — великого Сталина.

На площади раздается многочленное «ура». Гремят залпы артиллерийского салюта, сливающиеся с мелодией Государственного гимна Советского Союза.

Начинается октябрьский парад, который по установленной традиции открывают слушатели военных академий. Одновременно с торжественным маршем наземных войск проходит воздушный парад.

Восхищенные люди стоят на трибунах. Перед их глазами прошла небольшая частичка войск, богато оснащенных многообразной отечественной техникой, олицетворяющая несокрушимое могущество Советской Армии и Военно-Морского Флота, будильно стоящих на страже безопасности нашей Родины, на страже мирного труда советских людей, мира и дружбы между народами.

Вслед за военным парадом началась демонстрация трудящихся столицы.

Прославленные новаторы промышленности и транспорта, выдающиеся деятели науки, искусства, литературы сопровождают знамя Московского Совета. К знамени прикреплен орден Ленина — высокая награда нашей славной столице в день ее 800-летия.

Проходят десять тысяч юношей и девушек — физкультур-

ников, затем одновременно на площадь вступают колонны двенадцати районов столицы. Всюду — красные знамена, портреты Владимира Ильича Ленина, Иосифа Виссарионовича Сталина, руководителей партии и правительства. Красочные панно и транспаранты рассказывают о великих достижениях нашего народа за 34 года советской власти, выражают горячую благодарность трудящимся большевистской партии, которая уверенно ведет народы нашей страны вперед к победе коммунизма. Неумолчно звучат над площадью приветственные возгласы в честь любимого вождя, учителя и друга народов, знаменосца мира товарища И. В. Сталина.

На тысячах плакатов и транспарантов начертано священное слово «Мир». Москвичи вместе со всеми людьми доброй воли заявляют о своей решимости отстаивать дело мира во всем мире.

О крупных трудовых успехах, достигнутых в социалистическом соревновании, рапортует Родине индустриальная Москва. Промышленность столицы и области перевыполнила 10-месячный план выпуска продукции. В рядах демонстрантов — коллектизы многих передовых московских предприятий Большой вклад вносят они в строительство гигантских электростанций и каналов; свыше 200 заводов и фабрик Москвы выполняют заказы строек коммунизма.

На многих плакатах — слова братского привета трудящимся стран народной демократии, великому китайскому народу, мужественному корейскому народу, трудящимся Германской Демократической Республики, народам колониальных и зависимых стран.

Около четырех часов длилось праздничное шествие москвичей по Красной площади. В нем приняло участие около миллиона человек. Октябрьская демонстрация трудящихся столицы явилась выражением несокрушимого морально-политического единства советского народа, тесно сплошеннего вокруг большевистской партии, Советского правительства, великого Сталина. Вместе со всем советским народом москвичи выразили свою непреклонную волю к борьбе за дальнейшее укрепление могущества социалистической Родины — оплота мира во всем мире, за торжество коммунизма.

Вечером в ознаменование всенародного праздника в столице нашей Родины — Москве был произведен салют двадцатью артиллерийскими залпами.

(ТАСС).



Советский народ торжественно отпраздновал 34-ю годовщину Великого Октября

Выдающимися трудовыми победами встретил советский народ 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. На многочисленных демонстрациях, митингах, торжественных заседаниях советский народ продемонстрировал свое несокрушимое морально-политическое единство, волю к миру, безграничную любовь и преданность большевистской партии, родному Советскому правительству, гениальному зодчemu коммунизма товарищу И. В. Сталину.

Город Ленина — колыбель Октября. Величественна и торжественна историческая Дворцовая площадь. В 10 часов утра здесь начался парад частей гарнизона.

После парада со стороны Адмиралтейства показываются любовно поднятые досягаемы рук огромные портреты гениальных вождей и основателей большевистской партии и социалистического государства В. И. Ленина и И. В. Сталина. Вслед за алыми знаменами районов на площади появляются шелковые стяги всех цветов радуги. На площадь вступают физкультурники... Идут коллективы прославленных индустриальных гигантов — Кировского завода, «Электросилы», завода имени Сталина... В колонне сталинцев движется автомашина с панорамой великих строек коммунизма. Первые три агрегата для Чимлянской ГЭС коллектив завода изготавливает досрочно и высокочастично. Перед трибуналами проходят коллективы карбюраторного завода имени В. В. Куйбышева, «Красного выборщика» и других предприятий города. В колонне Васильевского острова — академики, профессора, студенты. В праздничной демонстрации в

Ленинграде принимало участие более 900 тысяч человек.

С рапортами о своих трудовых победах вышли на демонстрацию жители столицы Украины — Киева. В шеренгах демонстрантов — несколько тысяч стахановцев, ознаменовавших 34-ю годовщину Великого Октября выполнением годовых норм. На многих стягах написаны слова, дорогие и близкие сердцу каждого советского человека: «СССР — оплот мира, демократии и социализма!», «Мир — миру!», «Мир победит войну!». Клевляне, как и весь советский народ, выражают непреклонную волю к борьбе за дело мира во всем мире. Около 400 тысяч человек приняло участие в праздничном шествии в Кийеве.

Три с половиной часа длилась демонстрация трудящихся Минска. В ней участвовало более 200 тысяч человек. В рядах демонстрантов — коллектив стеклостроительного завода имени С. М. Кирова. Кировцы с гордостью рапортовали о том, что большинство цехов завода завоевало почетное звание цехов коллектива стахановского труда. Прошли рабочие Минского автомобильного завода, изготавливающие замечательные мощные самосвалы для великих строек коммунизма, и коллективы других предприятий.

Солнечными лучами были залиты в этот день еще сохранившие зеленый наряд улицы Ташкента. В колоннах движутся работники 11 научно-исследовательских институтов Академии наук Узбекской ССР, артисты, писатели, художники, композиторы. Они иссугут плакаты, рассказывающие о расцвете науки и культуры Узбекистана за годы советской власти. В демон-

страции трудящихся Ташкента приняло участие 250 тысяч человек.

Белые голуби — символ мира — резли над рядами демонстрантов в Алма-Ате. 120 тысяч участников праздничной демонстрации выразили решимость казахского народа отдать все свои силы делу торжества коммунизма.

О своем творческом труде во имя торжества коммунизма рапортовали участники демонстраций в Тбилиси, Баку, Вильнюсе, Кишиневе, Риге, Фрунзе, Сталинабаде, Ереване, Ашхабаде, Таллине, Петрозаводске.

С рапортами трудовых побед вышли на праздничную демонстрацию шахтеры Донбасса, Кузбасса и Караганды, металлурги Магнитки, Днепропетровска и Сталинска, машиностроители Урала и Харькова, текстильщики Иваново и хлеборобы Кубани. В торжественном шествии прошли труженики городов-героев Сталинграда, Севастополя и Одессы. Вместе со всей страной торжественно отметили великий праздник строители грандиозных гидротехнических сооружений. Многолюдные демонстрации трудящихся состоялись в Свердловске, Ростове-на-Дону, Калининграде, Ульяновске, Молотове, Улан-Удэ, Ставрополе, Владивостоке, Хабаровске, Южно-Сахалинске, Ужгороде и других городах страны.

Вечером в ознаменование всенародного праздника в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях — Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе был произведен салют двадцатью артиллерийскими залпами. (ТАСС).



Кемерово. Демонстрация трудящихся в день 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Народы мира отмечают 34-ю годовщину Великого Октября

Сотни миллионов людей во всех странах мира торжественно отмечают вместе с советским народом 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. На торжественном заседании в Пекине присутствовало свыше 1200 человек. Открывая заседание, заместитель председателя Общества китайско-советской дружбы У Юй-чжан подчеркнул, что Октябрьская революция имела особенно большое значение для победы народной революции в Китае.

С огромным подъемом участники заседания приветствовали товарища И. В. Сталина. В день 7 ноября героический корейский народ, сражающийся против американских агрессоров, выразил свою любовь и признательность своему освободителю и другу — Советскому Союзу. На торжественном заседании в Пхеньяне, посвященном 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, доклад Пак Ден Ай неоднократно прерывался возгласами: «Да здравствует Советский Союз!», «Слава великому Сталину!». Торжественные заседания состоялись в других городах и селах республики.

Трудящиеся Германской Демократической Республики видят в лице Советского Союза защитника национальных интересов немецкого народа, последовательного борца за единую, независимую, демократическую, миролюбивую Германию. Немецкий народ знает, что дружба между демократической, миролюбивой Германией и Советским Союзом является гарантом сохранения мира в Европе.

Это подчеркнул в своем докладе на торжественном заседании в Берлине, посвященном 34-й годовщине Октября, премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь.

34-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции была отмечена и народами капиталистических стран.

Выступая на торжественном собрании в г. Мексико, генеральный секретарь Мексиканской компартии Дионисио Эспина заявил: «Народы мира поддерживают политику мира, проводимую Советским правительством во главе с великим Сталиным».

Нет такой страны на земном шаре, где бы не состоялись митинги, собрания, где бы трудящиеся в той или иной форме не отметили великую дату, невидимую на противодействие властей.

В своем заявлении, опубликованном в 34-ю годовщину Октября, исполнком Уругвайской коммунистической партии подчеркивает: «Честь и слава партии большевиков, самой закаленной партии в мире, и ее гениальным вождям В. И. Ленину и И. В. Сталину, обеспечившим победу революции и навсегда заслужившим уважение и любовь угнетенных и эксплуатируемых масс всего мира».

Широко отметили годовщину Октября трудящиеся Китайской Народной Республики. В городах и селах страны состоялись собрания и митинги, проходившие на протяжении всей страны. В честь 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции состоялись приемы в советских посольствах и миссиях за рубежом. (ТАСС)

Кузбасс праздничный

Морозное утро 7 ноября. В кущах и зелень хвои оделись города, шахтерские поселки и колхозные села Кузбасса. На кумачевых полотнищах начертаны охотничьи призызы ЦК ВКП(б). Выражая сокровенные мысли и чувства советских людей, они зовут к самоутверждению труду во имя дальнейшего укрепления могущества Родины, к борьбе за укрепление мира во всем мире. Всюду — портреты великого земенщика мира, вождя прогрессивного человечества Иосифа Виссарионовича Сталина, руководителей партии и правительства.

На площадях и улицах городов и сел — праздничное оживление.

Как всегда в праздничные дни, торжественна площадь имени Пушкина в областном центре.

11 часов утра... Над площадью пылают звуки марша. Демонстрацию открывают юные граждане города угли и химии. В стройных колоннах мимо трибуны проходят учащиеся школ города. Над рядами пламенеют транспаранты со словами благодарности партии и правительства.

Сталин — город прославленных советских металлургов. Отсюда во все концы страны идет кузнецкий металл — металл мира.

Праздничную демонстрацию трудящихся города открывает коллектив трижды орденоносного Кузнецкого металлургического завода. Над рядами пламенеют транспаранты со словами благодарности партии и правительства.

Есть чем гордиться и труженикам завода «Карболит». Борьба за коллективную стахановскую работу здесь принесла замечательные результаты. Цех прессизделий завода, где большинство рабочих — молодежь, завоевал почетное звание цеха коллектива стахановского труда.

И где бы ни проходили демонстрации или митинги — в городе, в колхозном селе или в селении поселке, — всюду они вылились в яркую демонстрацию горячей любви и безграничной преданности трудящихся Кузбасса ролной большевистской партии, Советскому правительству, вождю народов и земенщика мира во всем мире великому Сталину!

На могилах советских воинов, павших в борьбе за освобождение стран Центральной и Юго-Восточной Европы, трудящиеся возложили венки, выражая вечную признательность советским героям.

Широко отметили годовщину Октября трудящиеся Китайской Народной Республики. В городах и селах страны состоялись собрания и митинги, проходившие

Передовики соревнования

Крупными производственными успехами встретили 34-ю годовщину Октября железнодорожники Новокузнецкого отделения. По итогам третьего квартала им присуждено первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании и переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства путей сообщения. Одержанная победа — результат хорошей организации труда и внедрения стахановских приемов работы.

Железнодорожники станции Кандалакша планируют подачу порожняка и погрузку угля вместе с горняками треста «Молотовуголь». Тесное содружество позволило сократить простой вагонов на подъездных путях на 30 минут против нормы. Высоких показателей добивается здесь молодежь. Слесарь-автоматчик пункта технического осмотра тов. Куртуков, обрабатывая поезда стахановскими методами, ежедневно выполняет норму на 150—160 процентов. Хорошо работают и комсомольцы

Рожкова, Рубцова, Терехов и другие.

Своевременно обеспечивает угольников порожняком и молодежный коллектив станции Обнорская, которым руководит комсомолец тов. Тизавровский.

В соревновании между молодыми паровозниками станций Новокузнецк и Мундыбаш первенства добился коллектив паровоза, возглавляемый старшим машинистом тов. Дремовым. Он намного перевыполнил все технические нормы, не имеет брака в работе и экономия только за последние два месяца 28 тонн угля. Более тысячи рублей сэкономили молодежные бригады паровоза старшего машиниста тов. Манохина.

От паровозников не отстают вагонники. Фрезеровщик вагонного депо Пешков, слесарь Крайнов, плотник Гельфанов выполняют сменные задания на 180—200 процентов.

И. МОЗАЛЕВ,
инструктор политотдела
Новокузнецкого отделения



16 тысяч экземпляров технической литературы насчитывается на полках библиотеки шахты имени Сталина Прокопьевского рудника.

На снимке: проходчик 11-го участка Р. Галишин (слева) и проходчик 16-го участка Александр Коннов подбирают в библиотеке техническую литературу.

Отличный машинист

Заслуженным авторитетом в нашем коллективе пользуется машинист паровых турбин комсомолец Н. Петерс. Хороший товарищ, он отлично работает. За четыре года, например, у него не было ни единого случая аварии или брака. Во время праздничной стахановской вахты оншел в первых рядах соревновавшихся.

За время работы на электростанции он пять раз удостаивался почетного звания — лучшего машиниста паровых турбин завода.

Молодой машинист содержит в идеальной чистоте свое рабочее место и машину.

Вместе с этим Н. Петерс два года руководит комсомольской организацией ТЭЦ. Сейчас в организации 38 комсомольцев. Все они хорошо работают и активно участвуют в общественной жизни завода. Большинство из них учится в вечерних школах рабочей молодежи и на вечерних отделениях техникумов.

Н. ЗАЙЦЕВ.
машинист паровых турбин
Сталинского алюминиевого
завода.

У лесозаготовителей

Не снижает темпов работы коллектива Даниловского леспромхоза, где директором т. Еременко. Молодежная бригада, которой руководит опытный лесодуб т. Раженцов, брала обязательство ежедневно давать полторы нормы и вызывала на соревнование бригаду т. Садикова.

За последние пять дней лесозаготовители сдали на склад 268 кубометров древесины хорошего качества. Дневное задание бригада выполняет на 150—200 процентов. Тракторист комсомо-

лец Кузнецов, работая на трехвеке леса, дает по две с половиной нормы. Показатели электропильщиков Смирнова и Брагина — 185 процентов нормы, сучкоруба Филимоновой — 165 процентов. Трудовые успехи бригады — результат правильной расстановки людей, ведения работы широким фронтом и тщательной подготовки инструмента.

Молодые заготовители занимают одно из первых мест в леспромхозе.

А. КОЗЛОВ.
ст. Тяжин.

Выпускники нашей школы

Большинство выпускников Прокопьевской горнопромышленной школы № 41 работает сейчас на шахтах «Манеиха» и им. Кагановича. За короткий срок они зарекомендовали себя квалифицированными и любящими свою профессию рабочими. Все выпускники школы успешно справляются с нормами выработки и встречаются с праздниками достойными трудовыми подарками.

На шахте «Манеиха» машинист электровоза Я. Хайдаров выполняет норму на 230 процентов, проходчик П. Лашенко — на 150—180 процентов, забойщик В. Панков — на 150. Стахановским трудом славится на «Манеихе» молодежная бригада проходчиков, которой руководит наш выпускник Н. Сальников.

В. БЕРДНИКОВ,
комсорт школы.

трудовое отличие». Сейчас Анна Рассолова учится в областной трехгодичной школе техников — организаторов сельского хозяйства.

Задача райкомов ВЛКСМ — внимательно и заботливо подбирать, воспитывать и учить кадры секретарей комсомольских организаций колхозов, добиться, чтобы в каждой организации был умелый вожак. Известный положительный опыт учебы секретарей первичных организаций накопил Яшкинский район ВЛКСМ. Здесь систематически проводятся семинары, совещания по обмену опытом работы секретарей комитетов ВЛКСМ. Сейчас район комсомола разработал план экономической учебы секретарей комсомольских организаций колхозов. Недавно состоялось первое занятие.

Однако в работе по подбору и воспитанию секретарей сельских комсомольских организаций имеются серьезные недостатки.

Многие райкомы ВЛКСМ не изучают деловых и политических качеств активистов, вследствие чего велика сменяемость секретарей комсомольских организаций. За умелую работу по коммунистическому воспитанию молодежи награждена почетными грамотами ЦК и обкома ВЛКСМ. За хорошую производственную работу в прошлом году правительство наградило ее медалью «За

По-боевому выполним решения VII пленума ЦК ВЛКСМ

В отрыве от жизни

В учебную программу педагогических училищ, готовящих учителей начальной школы, еще два года назад был включен раздел о пионерской работе в школах. Это дополнение к программе руководители Сталинского педагогического училища встретили в штыки: мы, мол, выпускаем учителей, а не пионерских работников.

Такое отношение руководителей училища к ознакомлению будущих учителей с основами пионерской работы сказалось на качестве преподавания этого раздела программы. Лекции о пионерской работе читает преподаватель тов. Амарантова, которая, по ее словам, никогда в жизни с пионерской работой в школах не соприкасалась. Все, что дает тов. Амарантова учащимся, — это сухое, конспективное изложение учебных пособий и журнальных статей о пионерской работе.

Чувствуя, что эти лекции не удовлетворяют учащихся, тов. Амарантова несколько раз ставила перед руководителями училища вопрос о привлечении к чтению лекций подготовленных для этого комсомольских работников и пионервожатых, имеющих значительный опыт практической работы. Ставился этот вопрос и перед областным отделом народного образования, но все осталось попрежнему.

Училище очень слабо связано с пионерскими организациями. В школе № 7, где учащиеся проходят практику, пионерская работа запущена. До сих пор не закончились выборы, пионерская комната пустует.

Очень важно, чтобы в этой базовой школе работал опытный старший вожатый — педагог, который помог бы учащимся погрузиться в практику пионерской работы. Это хорошо

понимает и зав. Сталинским горном тов. Соболь, однако на все просьбы направить в школу № 7 в качестве старшей пионервожатой одну из лучших учительниц-комсомолок он отвечает отказом. И сейчас в этой школе вообще нет старшей пионервожатой.

Не связано училище и с Домом пионеров. Учащиеся бывают там редко, главным образом в качестве экскурсантов.

По инициативе учащихся — бывших пионервожатых в этом году проведено несколько уроков, на которых учащиеся выступали с докладами о пионерской работе. Однако, даже в наилучших случаях мало фактов и примеров из жизни, из практики пионерской работы в школах. И это не случайно. Неполнценные доклады — результат формализма в преподавании основ пионерской работы, результат отсутствия связи преподавания с богатой и многообразной практикой пионерской работы в школах города.

Не проявляет инициативы в улучшении преподавания этого важного раздела программы комитет комсомола училища, хотя комсомольская организация несколько раз ставила этот вопрос на своих собраниях. Было решено, в частности, направить большую группу учащихся для работы отрядными вожатыми, систематически собирая их для обмена опытом работы. Но это решение осталось хорошим желанием.

Мало интересуются воспитанием будущих учителей Сталинский горком и Молотовский районный комитет комсомола. Здесь смирились с тем, что преподавание основ пионерской работы ведется формально, в отрыве от жизни.

Л. БОНДАРЬ.
г. Сталинск.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Когда будет тренер?» — под таким заголовком в № 119 за 5 октября было напечатано письмо группы гимнастов детской спортивной школы г. Кемерово.

Директор спортивной школы Т. Уколов сообщил в редакцию,

что в настоящее время в школе работает 6 групп гимнастов, 2 группы акробатов, группы легкокоатлетов и боксеров. Начали заниматься группы конькобежцев и лыжников.

Все группы укомплектованы опытными тренерами.

Важная задача сельских райкомов ВЛКСМ

После укрупнения колхозов многие сельские комсомольские организации нашей области стали многочисленными. Комсомольская организация колхоза имени Ленина в Киселевском районе состоит из 103 членов ВЛКСМ, в колхозе имени Сталина того же района — 72 комсомольца, 60 комсомольцев в колхозе им. Свердлова Ленинск-Кузнецкого района. Много крупных комсомольских организаций в колхозах Ижморского, Яшкинского, Топкинского, Прокопьевского и других районах. В некоторых колхозах созданы бригадные организации на правах цеховых. Все это предъявляет новые, повышенные требования к руководителям организаций — секретарям комитетов комсомола.

В областной комсомольской организации немало инициативных, политически грамотных секретарей колхозных комсомольских организаций настоящих вожаков сельской молодежи. Более пяти лет работала секретарем комсомольской организации колхоза им. Калинина Топкинского района молодая

колхозница Анна Рассолова. Под ее руководством организация выросла в боевой, сплоченный коллектив, способный решать серьезные задачи.

Всей области известно начинание комсомольцев и молодежи этого колхоза по шефству над общественным животноводством, которое было подхвачено многими комсомольскими организациями. Сами инициаторы замечательного починя успешно справились со взятыми обязательствами. Общественный скот колхоза обеспечен на зиму кормами, отремонтированы и утеплены животноводческие помещения.

Организуя и воспитывая молодежь, Рассолова настойчиво расширяла свой политический кругозор, активно участвовала в производственной жизни колхоза. В 1949 году Рассолову принесли в партию. Она — член обкома ВЛКСМ, член райкома ВКП(б). За умелую работу по коммунистическому воспитанию молодежи награждена почетными грамотами ЦК и обкома ВЛКСМ. За хорошую производственную работу в прошлом году правительство наградило ее медалью «За

один человек. Особенно большая сменяемость в Кемеровском, Барзасском, Подунском и Маринском районах.

В Кемеровском районе из 28 секретарей комитетов ВЛКСМ колхозов в этом году сменился 21. В колхозе имени Димитрова, например, за три последних месяца сменилось 4 секретаря.

Многие райкомы ВЛКСМ мало уделяют внимания повышению общебразовательного и политического уровня секретарей первичных комсомольских организаций. Из 603 секретарей начальных школ района Кемерово имеются 302 человека. В Троицком, Подунском, Кузедеевском районах многие секретари комсомольских организаций колхозов нигде не учатся.

Серьезным недостатком является также и то, что почти 30 процентов секретарей комсомольских организаций колхозов непосредственно не заняты в колхозном производстве и не являются даже членами сельхозартели.

Важную роль в учебе секретарей первичных комсомольских организаций призваны сыграть семинары, проводимые при райкомах ВЛКСМ. Но зачастую они готовятся плохо и проходят не организованно.

Большое значение имеет учеба комсомольских активистов на практической работе. Однако следует отметить, что многие работники райкомов ВЛКСМ плохо инструктируют секретарей первичных организаций, не оказывают им помощи непосредственно на месте в организационном укреплении колхозных комсомольских организаций, в улучшении их работы среди молодежи. В этом одна из главных причин того, что колхозные комсомольские организации Промысловского, Итатского, Ижморского районов за последнее время совершенно не растут за счет колхозной молодежи. А 19 колхозных комсомольских организаций Таштагольского района в течение 1951 года приняли в комсомол только 4 молодых колхозников.

За последние годы значительно вырос культурный уровень сельской молодежи. В колхозах немало активных, политически грамотных комсомольцев, грязивших себя в труде, в общественной работе. Смелее выдвигать таких комсомольцев к руководству организациями, повседневно помогать им расти, овладевать искусством большевистского руководства — важнейшая задача райкомов ВЛКСМ.

И. МАЛЬЦЕВ,
зав. отделом
сельской молодежи
обкома ВЛКСМ

Литературная страница

ПЕРЕКЛИЧКА ДРУЗЕЙ

«Товарищи, вы слушали песни советских композиторов в исполнении молодых артистов стран народной демократии».
(Из радиопередачи).

Как отрадно сердцу слушать это!
Только жаль — концерт был полчаса.
Жаль, что мало песен было спето...
Слушал бы весь вечер ваши голоса.
Польские, болгарские девчата, Чешские, румынские друзья! Ничего, что вы далековато,

Что пожать вам рук сейчас нельзя. Нашей дружбе не мешают дали, мы едины и един наш путь. Верю я: на новом Фестивале встретимся, друзья, когда-нибудь. И тогда, в кругу собравшихся вместе, радостно, от всей души споем наши о труде, о мире песни, О великом Сталине родном!

А. ПИНАЕВ.

ПИСЬМО СТРОИТЕЛЯМ

Мы знали: на Канал пойдут платформы, те, что прислали к нам на лесосклад. Мы знали это... По две, по три нормы давали все — в борьбу за мир наш вклад. Грузили ночью, позабыв усталость... Запомнила ли, кто сделал надпись ту. Словно сама собою написалась Та надпись ночью мелом на борту.

«Привет друзьям с Туркменского канала! Мы плели вам лес, за мир трудом борясь». И вся бригада надпись прочитала и подписали все, как говоряясь. И знаю: где-то у Тахи-Таша Друзья, прокладывая путь воде, Спасибо скажут всей бригаде нашей И сами будут первыми в труде.

А. КОЗЛОВ, лесоруб.

Баллада о подвиге

Парторг рассказал Молодым горнякам Историю города И рудника. Закончил и встал: — Не пора ли домой? Его обступили Шахтеры толпой: — А помните Первого здесь комсомольца? Увидел парторг: Молодежь не уймется. — Ну, как же не помнить! — Ответил парторг И, чуть призадумавшись, Снова умолк. И, в памяти Что-то свое отыскав, Взглянул на пустой Гимнастерки рукав. Минуте молчания Не видно конца. И, кажется, слышно, Как бьются сердца. Парторг вспоминает, И каждое слово, Рисует ребятам Картину бытого, ...Как будто откуда-то Издалека Донесется грохот Броневика. За ним — колчаковцы, Карателей роты. По улицам города Бьют пулеметы. И кто не ушел С партизанами в лес, Тот схвачен. Винтовки наперевес. Шахтеров штыками Загнали в вагон, Поставили стражу Со всех сторон. Замок и пломбы Цепляют на дверь Английский Вышколенный офицер. «В последний дорогу Большевики...» — И вытер перчатко Кровь с руки. ...Несется по рельсам Тюремный вагон,

Под ним висит Паренек — коногон. Он должен в вагоне Пол просверлить, Иначе... Иначе Шахтерам не жить. Как будто железный В вагоне пол! И все же бурав Сквозь доски прошел. Еще, Сережка! Еще сверли! А судороги Пальцы совсем свели. — Товариши! — Шепот летит в вагон. — Товариши! Это я, коногон. Ломайт! скорее! Ломайте пол! Меня на помощь! Послал комсомол... Взломали. Ударил в глаза песок. Теперь шахтерам Не страшен замок. Пока на под'еме Полз эшелон, Шахтеры тайком Покидали вагон. Последним — Сережка, На шпала бросок. Рука коногона — Под колесо... Искали всю ночь Паренька горняки, В канаве Сережку нашли без руки... ...Закончил рассказ И снова умолк Сергей Алексеевич, Наш парторг. Понятно стало всем горнякам. Где у парторга Вторая рука. И гордость наполнила их сердца За тех, кто к победе Шел до конца, Кто жизнь начинал На великой заре, В огне революции, В Октябре.

А. КОСАРЬ.

Подпись старой Силачак

(Отрывок из рассказа «Первое поручение»)

...Вслед за Наташей Борис прошел в кабинет председателя. Феофан Карпович сидел за своим столом, перебирая бумаги. Рядом с ним что-то быстро писал Сергей Петрович.

— Ну, как, вестники мира? — встал им навстречу Феофан Карпович.

Наташа подала ему лист и чекот отрапортовала:

— Поручение комитета защиты мира выполнено. На Иванаковой земле под Обращением подписалось все взрослое население — 12 человек. Поручение выполнили комсогр Кудрина и комсомолец Борис Шельтров.

Борис глядел на Наташу и радовался — здорово доложила, прямо по-военному. Правда, поручение не комитет давал (комитет у них в сельсовете вообще не было), а была комиссия со-действия), но это, наверное, все равно — ведь его учитель Сергей Петрович был членом областного комитета защиты мира, а он-то и посыпал их на Иванакову землю.

Председатель взял у Наташи лист Обращения, наполовину покрытый подписями, и спросил:

— А это что за клякса? Уже не могли аккуратнее...

В самом низу листа было чернильное пятно.

— Это не клякса, — сказала Наташа.

— Это не клякса, — подтвердил Борис, — это бабушка Силачак.

— Она неграмотная... Ух, как я устала! — Наташа опустилась на диван и огорченно добавила:

— Только я не поняла, что она сказала. Пусть Борис расскажет, он переведет все и сам с нее разговаривал.

— Она сказала... — Борис занялся и, опустив глаза то-ропливо досказал: — ...Потом бабушка обмакнула палец в чернила и вот... поставила метку.

— Почему ты смущалась, Борис? — спросил Сергей Петрович.

Он давно оторвался от бумаг и с интересом слушал ребят: он хорошо знал бабушку Силачак, почти единственную неграмотную в сельсовете.

— Ты, наверное, не все рассказал, Борис.

Феофан Карпович вышел из-за стола, ласково взял Бориса за подбородок, приподнял голову и о чем-то спросил.

Борис отчаянно замотал головой, потом быстро и взволнованно заговорил по-шорски.

— Так, так, — олобрительно поддакивал Феофан Карпович.

А когда Борис закончил, он попрепал его по голове и сел за

стол, весело улыбаясь.

— Ты, Наташа, зря обидела друга. Он не скрывал. Он просто, — Феофан Карпович лукаво улыбнулся, — просто по-жалко, что не все хорошо переведет.

— Видите ли, Сергей Петрович, — обратился он к учителю, — Борис сказал бабушке Силачак, что нельзя начинать Обращение чернильным пятном и пусть лучше кто-нибудь за нее распишется, если она не хочет, чтобы это сделал Борис.

И тогда Силачак спросила, будет ли эту бумагу читать Сталин, и Борис ответил, что да, наверное, обязательно будет. И тогда... что она сказала. Борис? — засмеялся Феофан Карпович и, выслушав ответ опять покрасневшего Бориса, продолжал:

— Да, она называла Бориса глупым мальчиком. «Ты глупый, как новорожденный мараленок», — сказала бабушка. — Откуда рука маленького мальчика знает, что у старой Силачак на сердце? И как роспись мальчика на бумаге расскажет Сталину думы старой женщины?»

И еще она сказала:

«Однако, моя рука лучше знает мои думы. Пусть на этой большой бумаге, которую люди зовут Листом Мира, будет метка неграмотной Силачак. Сталин поймет, однако.

Со всей большой, очень большой и очень счастливой земли нашей, — говорила бабушка Силачак, — в Москву, в большой дом, который зовут Кремль, к Великому и Мудрому Сталину. словно белые птицы счастья, летят Листы Мира. Их очень много — больше чем всех птиц на земле. И на каждом листе люди поставили свои имена, и имен так много, что если собрать все звезды на небе, их будет, как горсть песку на песчаном берегу реки, — так много людей, желающих мира.

И Сталин будет читать эти имена на Листах Мира и улыбаться, гордый за своих детей, ибо все народы — дети Великого Сталина и внуки Великого Ленина...»

Феофан Карпович говорил медленно и чуточку нараспев, как будто читал кай — сказку-легенду. Борис даже удивился — так похоже передавал председатель интонации бабушки Силачак. И Наташа, и Сергей Петрович напряженно слушали Феофана Карповича, а у раскрытых дверей кабинета столпились все, кто был в сельсовете, и тоже слушали молча и тихо.

«...А потом Сталин возьмет Лист Мира, который принесли

старой Силачак молодая девушка и очень маленький мальчик, — продолжал председатель, — посмотрит на метку, которую оставила Силачак на этом листе, и скажет:

— Это метка старой Силачак, живущей на Иванаковой земле около Кызыл-Су, Силачак, которой 113 лет. Жалко, — скажет Сталин, — что Силачак неграмотна; она, однако, последняя неграмотная среди моего народа. Но она стара, очень стара, и ее глаза плохо видят мысли, написанные на бумаге.

И еще посмотрит на метку Сталина и скажет:

— Да, это плохо, что старая Силачак неграмотна. Однако, я вижу в этой метке ее сердце и ее думы.

Четырнадцать внуков и правнуков Силачак воевали на Большой войне, которая была недавно, и шестеро из них не вернулись в родную долину в веселой речке Кызыл-Су. И у этих шестерых осталось одиннадцать детей, очень маленьких мальчиков и девочек, но они не спроты, ибо они — дети моего народа и мои дети.

Старая Силачак не хочет войны, чтобы не терять больше внуков и правнуков, и правнуков своих, и хочет на закате жизни только радоваться счастью их.

— Не бывать войне! — скажет Сталин, ибо он — отец своего народа, а какой отец хочет гибели своих детей и не хочет счастья их?

— Пусть будет мир на земле! — скажет Сталин, посмотрев на метку старой Силачак, — и так будет, ибо он Великий и Мудрый.

Вот что сказала бабушка Силачак, когда подписывала Обращение, — закончил Феофан Карпович. С минуту было оченьтихо. Потом Наташа воскликнула взволнованно:

— Весь это прекрасно, Сергей Петрович! Это — как легенда.

— Нет, Наташа, — мягко поправил Сергей Петрович, — это прекрасно потому, что это правда, ибо это — жизнь, а она прекраснее легенд.

Стало шумно, люди расходились от двери кабинета. А девушка Сандра снова закурила трубку и сказала:

— Однако, хорошо сказала Силачак.

И рассмеялся так, что множество мелких женщинок собралось к глазам. — И, пожалуй, верно — она одна неграмотна, — я и то расписалась сам.



Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

Адрес редакции: г. Кемерово, здание кинотеатра «Москва», телефоны: редактора — 7.06 отделов — 9.88

г. Кемерово, тел. газ. «Кузбасс».

Тираж 40.000.

Заказ № 135.

ОП15533.